



中華人民共和國香港特別行政區政府總部食物及衛生局
Food and Health Bureau, Government Secretariat
The Government of the Hong Kong Special Administrative Region
The People's Republic of China

致立法會議員、區議會主席及副主席

各位議員：

較早前我曾向各位議員簡報人類豬流感的情況及特區政府所採取的防疫抗疫措施。

五月一日香港確診首宗由外地傳入的人類豬流感個案後，政府防控流感大流行的應變級別隨即提升至「緊急」應變級別。一系列新的抗疫措施亦推出，當中最主要是對可能與源頭病人有較緊密接觸的人士，進行檢疫或隔離。源頭病人入住的酒店的住客及員工因而需進行七天檢疫。這個決定是萬不得已，但由於疫情在世界各地急速擴散，加上各國對新的病毒均認識不多，為了防止病毒擴散，我們不得不採取嚴厲措施，及早截斷病毒的傳播。

酒店檢疫措施已於五月八日晚上順利完成。目前為止，本港並未有新增確診人類豬流感個案。能夠控制病毒擴散，我們固然感到欣慰。但我們的抗疫工作絕對不可鬆懈。人類豬流感個案在世界各地仍然陸續出現，而在歐洲及北美洲地區，情況更為嚴重。香港是一個國際交通樞紐，每日往來旅客數以十萬計。世界多個地區現正出現疫情，香港面對風險亦正增加。因此我們必須繼續嚴陣以待，不可掉以輕心。

對抗全球流感大流行會是一場持久戰。我期望各位議員繼續支持我們的抗疫工作，並呼籲你們的選民及社區人士時刻保持警覺，注意個人和環境衛生。我們特別設立了一個網站，市民可從中得知有關人類豬流感的最新情況。網址是 www.gov.hk/tc/theme/fightpandemic/index.htm

保障公共衛生和確保香港市民安全是我們首要工作。特區政府會繼續與各位議員攜手合作，爭取抗疫的最大成效。

食物及衛生局局長周一嶽

二零零九年五月九日